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Pronalazak se odnosi na ispražnjivačka 
cev sa nezavisnim ispražnjenjem, čije su 
elektrode na osobit način sastavljene u 
svrhu, da se znatno snizi napon, — pri 
kome se cevi upaljuju.

Prema teoriji od Tovvnsenda islučuju 
pozitivni joni u blizini katode nove nega
tivne deliće gasa. Elektrodni materija! ne 
igra pri Tovvnsendovoj teoriji nikakvu ulogu. 
Dok se pri ogledima, koje je prijavioc iz
vršio, pokazalo, da je katodni materijal ipak 
od upliva, što se ima pripisati prividno toj 
okolnosti, da pozitivni joni izlučuju nega
tivne deliće od katode.

Poznata je jedna električna gasna sve- 
tiljka, kod koje se. u cilju snižanja poten
cijalnog pada, uvode male količine alkalnih 
metala, pri čemu su elektrode izradjene iz 
lakog ili teškog metala.

No pri tome ipak nema govora o ne
kom upalenju pri nižem naponu a katodni 
pad i napon upalenja faktično su sasvim 
različiti pojmovi. Napon upalenja upliviše 
samo pri upalenju, katodni pad na katodi 
nastaje tek tada, ako se uopšte dešava pra
žnjenje a da je svetiljka već u pogonu.

Prema ovome pronalasku znatno je sni 
žen napon, pri kome se cev upaljuje, ako 
je običan elektrodni materijal (n. pr. gvoždje), 
aluminijum kombiniran sa magnezijumom, 
berilijumom ili talijumom ili njihovim legu

rama; ta kombinacija može biti čisto me
hanička ili takodje legura. Pri primem' pro
nalaska prouzrokuje se laka paljba, dok se 
pražnjenje proteže jednoliko preko čitave 
elektrodne površine.

Pri izvesnim okolnostima može se do
goditi, da se prevelika količina magnezijuma 
(odnosno berilijuma ili talijuma) ispari; 
prema ovome pronalasku može se ta po 
greška otstraniti sa svrsishodnim smješte- 
njem ili oblikom od elektroda ili sa svrsi
shodnim pomoćnim sretstvima koja, hvataju 
isparavajući magnezijum (odnosno berilijum 
ili talijum).

Poslednje se može prema tome prona 
lasku na taj način udesiti, da je pomoćni 
metal delimice sa elektrodnim materijalom 
obložen, koji oko pomoćnog metala sači
njava n. pr. kapi sličan vršak. Tim se hvata 
rasprskani magnezijum, dok taj pomoćni 
metal, ostaje u dejstvu.

Prema izvođenju jednog drugog oblika 
smešten je u blizini magnezijuma (odnosno 
berilijuma ili talijuma), jedan zaklon od li- 
skuna, na kome se rasprskani metal taloži.

Mesto metala magnezijuma berilijuma ili 
talijuma mogu se upotrebiti njihove među
sobne legure ili legure sa drugim metalima. 
U ovom poslednjem slučaju može se či
tava elektroda (ili elektrode i načiniti od 
te legure
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Pri primeni gore navedene mere omo
gućuje se n. pr. proizvoditi lampe od li- 
skuna, koje se pri naizmeničnoj struji od 
110 volti upaljuju.

Patentni zahtevi:
1. Ispražnjivačka cev sa samostalnim 

ispražnjenjem naznačena time, što je u svrhu 
sniženja probojnog napona sadržanog gasa, 
kombinovan upotrebljeni elektrodni mate

rijal sa magnezijumom, berilijumom ili tali 
jumom ili njihovim legurama, pri čemu 
mogu biti te kombinacije čisto mehaničke 
ili legure.

2. Ispražnjivačka cev prema zahtevu 1. 
naznačena time što je pomoćni materijal 
mehanički tako udešen, da se sprečava stva
ranje taloga na staklenoj steni.

3. Ispražnjivačka cev prema zahtevu 2 
naznačena time, što je pomoćni materijal, 
delimice obložen elektrodama.


